



بررسی میدانی و روایت تولیدکنندگان نشان می دهد

## رد پای افت جوجه ریزی در التهاب بازار مرغ

بازار از شوک اولیه عبور کرده و قیمت ها به تدریج در حال تعدیل است

### گزارش

حدیث حدادی  
گروه اقتصادی

نشان داد. اکنون اما با عبور از آن مقطع و بهبود عرضه، تولیدکنندگان و مقام های بخش کشاورزی از آغاز روند کاهشی قیمت ها سخن می گویند.

#### از روایت میدانی تا توضیح تولیدکنندگان

بررسی های میدانی از بازار نشان می دهد قیمت مرغ و تخم مرغ در هفته های اخیر در برخی نقاط با افزایش همراه بوده است. این در حالی است که مدیران وزارت جهاد کشاورزی تأکید دارند این رشد قیمت را نباید به کل بازار تعمیم داد و معتقدند شرایط به تدریج در حال بازگشت به حالت عادی است. با این حال، تولیدکنندگان و فعالان زنجیره مرغ گوشتی، علت اصلی نوسان اخیر را نه کمبود نهاده، بلکه کاهش جوجه ریزی در مقطع تنش های اخیر می دانند؛

موضوعی که به گفته آنها با وقف های چند هفته ای، به کاهش عرضه و رشد قیمت در بازار منجر شد.

در صنعت مرغداری، فاصله زمانی بین جوجه ریزی و عرضه مرغ به بازار حدود ۴۵ تا ۵۰ روز است. به همین دلیل، هر اختلالی در روند جوجه ریزی، اثر خود را بلافاصله نشان نمی دهد، بلکه با تأخیر به بازار مصرف منتقل می شود. به گفته فعالان این بخش، آنچه در هفته های اخیر در قیمت ها دیده شد، در واقع نتیجه تصمیم ها و احتیاط هایی بود که مرغداران در دوره جنگ تحمیلی اتخاذ کردند.

#### افت جوجه ریزی؛ حلقه اصلی افزایش قیمت

بر اساس آمار اعلام شده از سوی فعالان این صنعت، میزان جوجه ریزی که در آذرماه حدود ۱۷۳ میلیون قطعه بود، در فروردین ماه

به حدود ۹۵ میلیون قطعه کاهش یافت. این افت قابل توجه، به گفته تولیدکنندگان، تحت تأثیر برخی نگرانی های مرغداران رخ داد. در چنین شرایطی بخشی از مرغداران ترجیح دادند با احتیاط بیشتری وارد دوره جدید تولید شوند؛ تصمیمی که در ادامه، به کاهش حجم عرضه در بازار منجر شد.

رضا مصری، دبیر انجمن تولیدکنندگان زنجیره ای گوشت مرغ، در گفت و گو با خبرنگار «ایران» با اشاره به همین مسأله می گوید: «در ماه های اخیر با افت جدی جوجه ریزی روبه رو بودیم و همین موضوع باعث شد در یک بازه زمانی مشخص، عرضه مرغ در بازار کاهش پیدا کند. به گفته او، وقتی جوجه ریزی در یک مقطع به کمتر از نصف کاهش می یابد، طبیعی است که چند هفته بعد بازار با کمبود نسبی عرضه و افزایش قیمت مواجه شود.»

توضیح از آن جهت اهمیت دارد که در روزهای اخیر، برخی گانه ها علت گرانی مرغ را به کمبود نهاده های دامی نسبت می دادند اما روایت فعالان صنعت، جهت دیگری را نشان می دهد؛ مشکل اصلی در این مقطع، کمبود فیزیکی نهاده نبوده، بلکه افت تولید ناشی از کاهش جوجه ریزی بوده است.

#### نهاده هست

اما هزینه تولید بالا رفته است اگرچه فعالان صنعت مرغداری کمبود نهاده را عامل اصلی گرانی اخیر نمی دانند، اما بر این نکته تأکید دارند که هزینه تولید به شکل محسوسی افزایش یافته است. به گفته مصری، بیش از ۶۰ درصد هزینه تولید گوشت مرغ به نهاده اختصاص دارد و با حذف ارز ۴ تا ۵ برابری را تجربه کرده است. به عنوان نمونه، قیمت ذرت از حدود ۱۰ هزار تومان به بیش از ۴۴ هزار تومان رسیده و همین مسأله فشار سنگینی بر قیمت تمام شده وارد کرده است. او می گوید «نهاده به اندازه کافی در کشور وجود دارد و حتی در دوره جنگ

تحمیلی اخیر نیز با وجود تغییر برخی مبادی وارداتی و استفاده از مسیرهای جایگزین، کمبود جدی در تأمین کالا ایجاد نشده است. از نگاه تولیدکنندگان، کاهش مصرف نهاده در ماه های اخیر نه به دلیل کمبود، بلکه به دلیل افت تولید و کاهش جوجه ریزی بوده است.»

این تفکیک برای تحلیل بازار مهم است، زیرا یک چیز افزایش هزینه تمام شده تولید است و چیز دیگر بروز شوک کوتاه مدت در عرضه. به نظر می رسد بازار مرغ در هفته های اخیر با هر دو عامل درگیر بوده، اما آنچه جهش مقطعی قیمت را توضیح می دهد، بیشتر به اختلال در عرضه مربوط می شود تا کمبود نهاده.

#### تخم مرغ هم زیر فشار تولید

نوسان بازار تنها به مرغ محدود نمانده و بازار تخم مرغ نیز از فشار هزینه های تولید بی نصیب نبوده است. اکبر فتحی، معاون برنامه ریزی و امور اقتصادی وزارت جهاد کشاورزی، در گفت و گو با خبرنگار «ایران» با اشاره به شرایط تولیدکنندگان این بخش می گوید: «در حال حاضر قیمت هر کیلو تخم مرغ حدود ۱۷۰ تا ۱۸۰ هزار تومان است، در حالی که قیمت تمام شده آن برای تولیدکننده به حدود ۲۱۰ هزار تومان می رسد.» او با اشاره به شرایطی که در ایام جنگ تحمیلی سوم بر صنعت مرغداری حاکم شد، توضیح می دهد: «نگرانی از قطعی برق و شرایط حاکم بر آن دوره، بر رفتار تولیدکنندگان اثر گذاشت و در مقطعی باعث ایجاد خلأ در جوجه ریزی شد.» فتحی معتقد است همین هزینه تولید، بازار را برای مدتی کوتاه با کاهش عرضه روبه رو کرد، اما از چند روز گذشته نشانه های بازگشت به شرایط عادی دیده می شود.»

#### آغاز روند کاهشی قیمت ها

هم مقام های وزارت جهاد کشاورزی و هم فعالان صنعت مرغداری در یک نکته اشتراک نظر دارند: بازار

از شوک اولیه عبور کرده و قیمت ها به تدریج در حال تعدیل است. به گفته فتحی، روند افزایشی اخیر از چند روز گذشته متوقف شده و انتظار می رود قیمت مرغ در روزهای آینده کاهش بیشتری را تجربه کند. مصری نیز با تأکید بر اینکه شوک اخیر بیشتر ناشی از افت عرضه در یک بازه خاص بوده، می گوید: «اکنون با متعادل شدن عرضه و تقاضا، قیمت ها وارد مسیر نزولی شده اند و اگر شرایط فعلی ادامه پیدا کند، این روند در روزهای آینده نیز تداوم خواهد داشت.»

واقعیت این است که بازار مرغ، به دلیل ماهیت تولید، به شدت به زمان بندی و ثبات در چرخه جوجه ریزی وابسته است. هرگونه اختلال در این چرخه، حتی اگر کوتاه مدت باشد، با فاصله ای چند هفته ای خود را در بازار مصرف نشان می دهد. از همین رو، درک نوسانات این بازار بدون توجه به تقویم تولید، می تواند به برداشته های اشتباه درباره علت گرانی منجر شود.

#### شرط ثبات بازار چیست؟

با وجود سیگنال های مثبت از بازگشت آرامش به بازار، پایداری روند کاهشی قیمت ها به چند عامل بستگی دارد: تداوم جوجه ریزی در سطوح عادی، نبود اختلال در تأمین برق و انرژی، استمرار تأمین نهاده ها و کاهش نااطمینانی در فضای تولید. اگر این متغیرها در وضعیت ثبات باقی بمانند، می توان انتظار داشت بازار مرغ و تخم مرغ از نوسانات اخیر فاصله بگیرد.

به بیان دیگر، آنچه در یک ماه گذشته در بازار مرغ و تخم مرغ رخ داد، بیش از آنکه ناشی از کمبود نهاده باشد، نتیجه یک وقفه در تولید و کاهش عرضه بود؛ وقفه ای که در بستر شرایط خاص اخیر شکل گرفت و حالا به گفته مسئولان و تولیدکنندگان، در حال جبران شدن است.

اگر این ارزیابی درست باشد، بازار در روزهای آینده باید بیش از هر چیز نشانه های تعدیل قیمت را بروز دهد، نه جهش دوباره را.

### بنگاه

#### از تأمین مالی صنایع و پروژه های ملی تا تسهیلات ازدواج و فرزندآوری

بانک پارسیان در سال ۱۴۰۴ با تمرکز بر حمایت از بخش های مولد اقتصاد، توسعه ابزارهای نوین تأمین مالی و تقویت زیرساخت های نظارتی و اعتباری، عملکرد قابل توجهی در حوزه تأمین مالی بخش های مختلف اقتصادی و اجرای پروژه های ملی به ثبت رساند. آمارهای عملکردی این بانک نشان می دهد که در سال گذشته حجم قابل توجهی از منابع در اختیار بخش های صنعت، کشاورزی، خدمات، بازرگانی و ساختمان قرار گرفته و در بسیاری از حوزه ها رشد قابل ملاحظه ای نسبت به سال ۱۴۰۳ حاصل شده است.

#### رشد قابل توجه تأمین مالی در بخش های اقتصادی

بر اساس آمارهای عملکردی، بیشترین حجم تسهیلات اعطایی بانک پارسیان در سال ۱۴۰۴ به بخش صنعت و معدن اختصاص یافته است. در این بخش مبلغ بیش از ۱۰۸ همت تسهیلات پرداخت شد که نسبت به سال ۱۴۰۳، رشد ۹۵ درصدی را نشان می دهد. در بخش خدمات نیز بانک پارسیان با تأمین بیش از ۹۰ همت منابع، افزایش ۶۹ درصدی نسبت به سال قبل را ثبت و نقش مهمی در پشتیبانی از فعالیت های خدماتی و کسب و کارهای این حوزه ایفا کرد.

#### طراحی محصولات فناورانه بانکی و ابزارهای نوین تأمین مالی در دستور کار بانک ملت

مدیرعامل بانک ملت با بیان این نکته که محور فعالیت های این بانک در سال جاری، علاوه بر ارائه محصولات جدید بانکی و توسعه خدمات فناورانه، کمک به رفع مشکلات بنگاه های صنعتی و تولیدی و کمک به افزایش اشتغال در کشور خواهد بود، گفت: «تلاش ما این است که به عنوان یک بانک بزرگ و تأثیرگذار در کشور، وظایف و مسئولیت های ملی خود را به بهترین نحو انجام دهیم.»

فرشید فرخ نژاد در جمع مدیران ارشد این بانک برای بررسی عملکرد سال گذشته، از استمرار طراحی و سرمایه گذاری روی محصولات جدید فناورانه و ابزارهای نوین تأمین مالی در سال ۱۴۰۵ خبر داد و با اشاره به اقدامات انجام شده در زمینه ابزارهای نوین تأمین مالی، تأکید کرد: «بانک ملت امسال در زنجیره ها حضور مؤثرتری خواهد داشت و علاوه بر پوشش نیازهای تسهیلاتی مشتریان، تعهدات آنها را نیز از طریق ابزارهای نوین تأمین مالی در ۶ خط کسب و کاری انجام خواهد داد که این امر از طریق محصولی تحت عنوان «تیما» طراحی و در مرحله اجرا قرار گرفته است.»

### آگهی مزایده عمومی (تک مرحله ای)

شماره ۸۱۷۲۸ صادره ۱۴۰۵ مورخ ۱۴۰۵/۰۳/۰۹

به شماره ۱۴۰۵/۰۳/۰۹ مورخ ۱۴۰۵/۰۳/۰۹

مجتمع فولاد صنعت بناب به شماره ثبت ۸۷۵ و شناسه ملی ۱۰۸۶۰۳۸۲۴۸۹، در نظر دارد، سازه های سوله فلزی را از طریق برگزاری مزایده عمومی به فروش رساند، لذا علاقه مندان و متقاضیان شرکت در مزایده عمومی فوق می توانند از روز یکشنبه مورخ ۱۴۰۵/۰۳/۱۰ تا پایان وقت اداری روز یکشنبه مورخ ۱۴۰۵/۰۳/۱۷ جهت بازدید به شرکت مجتمع فولاد صنعت بناب مراجعه نموده و نسبت به اخذ مستندات ازسایت این شرکت و تکمیل و تحویل آن تا پایان وقت اداری روز یکشنبه مورخ ۱۴۰۵/۰۳/۱۷ اقدام نمایند.

**بازگشایی پاکات مزایده:** روز سه شنبه مورخ ۱۴۰۵/۰۳/۱۹ می باشد.

آدرس سایت: [www.mfbcو.ir](http://www.mfbcو.ir) قسمت مزایده ها و مناقصات

**محل تحویل پیشنهادات:** استان آذربایجان شرقی- شهرستان بناب- شهرک صنعتی بناب- مجتمع فولاد صنعت بناب- دفتر مدیرعامل شرکت

### آگهی فراخوان عمومی

شماره ۱۱۰۵۱۰۵

تاریخ ۱۱/۰۵/۱۴۰۵

شرکت ملی صنایع مس ایران در نظر دارد، به منظور شناسایی شرکتهای واجد شرایط برای «ارائه خدمات نظارت کارگاهی و مهندسی بر عملیات حفاری اکتشافی و ساختاری به میزان سالانه ۵۰۰ هزار متر در سایت های فعال در سطح کشور» از طریق فراخوان عمومی اقدام نماید. مقتضی است جهت کسب اطلاعات بیشتر به وبسایت های رسمی این شرکت به شرح ذیل مراجعه نمایید.

[www.nicico.com](http://www.nicico.com)

[www.sarcheshmeh.nicico.com](http://www.sarcheshmeh.nicico.com)

[www.dargah.nicico.com](http://www.dargah.nicico.com)

[www.azarbajjan.nicico.com](http://www.azarbajjan.nicico.com)

[www.shahrbabak.nicico.com](http://www.shahrbabak.nicico.com)

### آگهی مزایده ۱-۱۴۰۵

نوبت دوم

دانشگاه صنعتی مالک اشتر (اصفهان) در نظر دارد نسبت به فروش حدود ۴۵۰ تن ضایعات آهن ورقه ای، قوطی مخلوط سبک و سنگین و حدود ۴ تن ضایعات آلومینیوم اقدام نمایند.

ردیف	موضوع	میزان سپرده شرکت در مزایده (ریال)
۱	فروش ضایعات آهن و آلومینیوم	۸,۰۰۰,۰۰۰,۰۰۰

۱- اسناد مزایده از ساعت ۸ صبح ۱۴۰۵/۰۳/۱۱ تا پایان وقت اداری (ساعت ۱۲) ۱۴۰۵/۰۳/۱۶ به متقاضیان ارائه و مهلت بازگرداندن اسناد تا پایان وقت اداری ۱۴۰۵/۰۳/۲۳ می باشد.

۲- محل اخذ و تحویل اسناد: اصفهان- شاهین شهر، انتهای بلوار فردوسی - دانشگاه صنعتی مالک اشتر - مدیریت مالی و بودجه ستاد می باشد.

تلفن تماس: ۰۳۱۴۵۹۱۴۲۲۲-۰۳۱۴۵۹۱۴۰۸۰

### پذیرش آگهی های روزنامه ایران

۱۸۷۷

### آگهی تغییرات شرکت سهامی خاص تجهیزات پزشکی هلال ایران

به شناسه ملی ۱۰۱۰۱۳۸۱۷ و به شماره ثبت ۱۳۱۳ به استناد صورتجلسه مجمع عمومی عادی به طور فوق العاده مورخ ۱۴۰۴/۰۸/۲۸ تصمیمات ذیل اتخاذ شد: مؤسسه حسابرسی و خدمات مدیریت رایبند و همکاران به شناسه ملی ۱۰۱۰۵۰۵۹۹۹ به عنوان حسابرس مستقل و بازرس اصلی و مؤسسه حسابرسی و خدمات مدیریت آزمون حساب تدبیر به شناسه ملی ۱۴۰۰۳۶۹۵۳۳۹ به عنوان حسابرس مستقل و بازرس علی الغدای برای مدت یکسال مالی انتخاب گردیدند. اداره کل ثبت اسناد و املاک استان البرز مرجع ثبت شرکت ها و مؤسسات غیرتجاری ساوجبلاغ

## فروش ویژه پنل های خورشیدی شرکت تأمین انرژی برق ایرانیان تابان

فرصتی استثنایی برای سرمایه گذاری پرسود و تأمین انرژی پایدار

### فروش پنل های ۳۹۰ وات مونوکریستال

مدل: TBM72-390M (تکنولوژی پیشرفته PERC)

دارای گواهی نامه معتبر TÜV Rheinland آلمان DE و استانداردهای کیفی ایمنی و عملکرد

تخفیف پلکانی تا ۱۵٪: قیمت های استثنایی براساس حجم خرید

همین حالا برای دریافت مشاوره رایگان و ثبت سفارش با ما تماس بگیرید:

۰۲۱-۸۸۵۳۹۰۸۱ (داخلی ۱۳۰ - خانم روزبهنایی)

۰۹۰۲۹۴۸۳۲۸۷

لینک سایت: [tabanenergy.ir](http://tabanenergy.ir)

(ویژه خرداد ماه)